

INFORME A LA JUNTA GENERAL ORDINARIA DE ACCIONISTAS DE CENTRO EDUCATIVO INTEGRAL CENEICA S.A.

En lo referente al ejercicio económico del 2019 cúpleme informar a ustedes sobre la gestión administrativa y financiera correspondiente. La compañía durante el ejercicio en mención tuvo el siguiente resultado:

Ingresos operacionales	\$ 7,857,511.07
Ingresos no operacionales	\$ 643,519.81
Total Ingresos	\$ 8,501,030.88
Gastos operacionales	\$ 7,120,080.46
Gastos no operacionales	\$ 788,488.98
Gastos Financieros	\$ 367,071.88
Total Gastos	\$ 8,275,641.32
Utilidad antes de impuestos	\$ 225,389.56
Participación trabajadores	\$ 33,808.43
Impuesto a la renta corriente	\$ 215,671.76
Impuesto a la renta diferido	\$ (84,215.00)
Total Partic. Trabajadores e Impuesto a la Renta	\$ 165,265.19
Resultado del ejercicio	\$ 60,124.37

La compañía durante el ejercicio económico del 2019, tuvo una utilidad antes de impuesto de US\$ 225,389.56, la cual causó una participación a trabajadores de \$33,808.43 y un impuesto a la renta por \$131,456.76, quedando finalmente una utilidad neta de \$60,124.37 que propongo se mantenga en la cuenta de resultados acumulados.

A continuación mis comentarios sobre dichos resultados no sin antes hacer una breve descripción del comportamiento de las principales variables económicas del país durante dicho año:

El crecimiento del PIB en el 2019 fue apenas del 0.10%, lo cual refleja el bajo desempeño de la economía ecuatoriana marcada principalmente por el alto déficit fiscal y fuerte endeudamiento externo. Consecuencia de ello fueron los ajustes de reducción del gasto corriente e inversión pública. Respecto al mercado laboral, el desempleo del 2019 cerró con una tasa del 3.8%, superior al 2018, y la tasa de empleo adecuado - personas con trabajo que perciben ingresos iguales o superiores al salario mínimo- también cayó al 38.8%. La inflación anual del año 2019 fue negativa y cerró en -0.07%.

Este bajo desempeño de la economía ecuatoriana también ha tenido sus efectos en nuestro sector, ya que la mayoría de los colegios han sido afectados por una alta morosidad de su cartera, pérdida de alumnos, y en algunos casos congelamiento de precios para mantener alumnos y hasta cierres forzosos de operaciones.

En nuestra operación esto se vio reflejado en el no crecimiento de alumnos, ligeramente compensado con un incremento promedio de pensiones del 1.4%, aun cuando fuimos autorizados al 5% por las autoridades educativas.

Respecto a los gastos, continuamos con nuestra política de control y eficiencia de los mismos, buscando en lo posible una reducción o estabilidad que nos permita paliar cualquier impacto negativo sobre los ingresos.

En cuanto al personal, hemos mantenido nuestra política de mantener la nómina en el nivel adecuado para atender el número de alumnos matriculados (Tasa de 9.43 estudiantes por profesor); procurando una eficientización por renunciaciones y no por despido intempestivo, salvo casos muy puntuales y necesarios. Durante el año se ha mantenido prácticamente estable el rubro de Gastos del Personal respecto al año 2018.

Los otros gastos operativos, diferentes a los del personal, tuvieron una reducción del 4.8% respecto al 2018 y los gastos financieros se redujeron en un 35.99% debido al reperfilamiento del préstamo con Produbanco y a la amortización de las otras obligaciones.

Respecto a los Gastos no Operacionales, se registró un ajuste de \$177,598 por deterioro de la marca Espíritu Santo, debidamente soportado con un estudio de valoración elaborado por la compañía Afines S.A., y un ajuste de \$17,341 en la inversión que Ceneica tiene en Spirit debido a que ésta cerró el año con un patrimonio negativo.

Las inversiones realizadas durante el 2019 fueron de \$419,098. Dichas inversiones estuvieron dirigidas a reponer o adquirir nuevos activos fijos, principalmente equipos de computación y equipos de oficina por un monto de \$49,292; en publicidad y promoción para atraer nuevos alumnos por \$127,020 y en mantenimiento y mejoras para precautelar la conservación de las instalaciones por un total de \$242,786; principalmente en mantenimiento de aires acondicionados, edificios y aulas, canchas deportivas y áreas verde, compra de pinturas, materiales eléctricos, herramientas y útiles de aseo y limpieza.

Respecto a la liquidez, nuestra cartera vencida al final del año fue de \$929,361.26, superior en 18% al año anterior, pero que representa el 11.83% del total del ingreso operacional, este incremento de cartera fue compensada en parte con el reperfilamiento del pasivo con Produbanco que logramos ampliar su vencimiento en nueve meses, de octubre-2021 a julio-2022. A pesar de ello, y con la ajustada liquidez que esto ocasiona, pudimos cumplir a tiempo con el pago de nuestras obligaciones tanto financieras, tributarias y laborales.

En cuanto al aspecto litigioso-laboral, la compañía no mantiene demandas por reclamos de indemnizaciones de ex funcionarios y/o colaboradores.

He procedido a cumplir conforme a las disposiciones y acuerdos y objetivos trazados en la Junta General de Accionistas.

Les agradezco por la confianza y apoyo que han brindado a mi gestión, aspecto muy importante para alcanzar los objetivos propuestos. Pongo a consideración de ustedes los Estados Financieros del ejercicio económico al 31 de diciembre del 2019, para su revisión y aprobación.

Guayaquil, 17 de Febrero del 2020

Atentamente,

Ab. Aldo Mingo Isaias, Ed.D
Gerente General